



央视报道! 大鹏较场尾名列全国热门民宿第一

深圳侨报记者 张译文 通讯员 倪丹 文/图

5月6日,CCTV-1十点晚间新闻节目报道了近期旅游业加快复苏,全国各地民宿需求旺盛,报道列举了全国主要省市的代表性民宿聚集区,在与杭州西湖、成都春熙路、厦门鼓浪屿、大理古城等城市商圈或热门旅游区对比中,位于深圳市大鹏新区的较场尾拔得头筹,名列第一。报道还强调了游客在玩得尽兴的同时,防控意识也没放松,对提升新区旅游形象起到了积极作用,此条新闻的点击量已有3亿+。

今年“五一”假期,新区为控流量、强防护、防聚集,确保疫情期间新区旅游市场平稳有序,新区1个国家A级景区和7个热门片区实行游客预约通行。但这并没有影响市民来游玩的热情,记者了解到,5月1日及2日为较场尾民宿入住的高峰期,满房率达95%以上,测算数据显示,“五一”假期新区共接待游客19.69万人次,其中游客量最多的是5月2日,新区接待游客4.89万人次。

较场尾为什么这么吸引游客呢?因为这里不仅仅有民宿,还是一个集吃、玩、住、游、购于一体的综合性旅游度假区。是新区对标“世界级滨海生态旅游度假区”建设标准,打造具有丰富感官体验和良好游憩品质的滨海旅游景观带。较场尾是大鹏所城文化旅游区的重要部分、环龙岐湾文化旅游海岸带的核心打造区域之一。针对全国古城活化普遍存在的千城一面、改造利用困难等问题,大鹏新区充分发挥较场尾业态丰富、游客逗留时间长、现代化程度高、发展方式灵活以及与所城历史文脉密切相关等优势,将较场尾与大鹏所城实施一体化打造,建设大鹏所城文化旅游区,实现优势互补。

按照海防古城文化旅游、滨海民宿休闲度假旅游、都市休闲农业旅游、山海生态观光旅游、宗教文化旅游、滨海游憩体验旅游等核心资源优势为着力点,一体化建设环龙岐湾文化旅游海岸带市政路网建设、游览道建设,穿点成线、打通片区游览人流客流内部微循环;强化内部旅游核心吸引物的建设品质和资源特色,形成品质旅游观光带;完善游客集散、交通换乘、市政服务等基础配套设施。

新区将已租房屋有序交由运营管理主体进行市场化运作,打造出大鹏古城北门文创中心、方知书店、刘黑仔纪念馆、东门茶楼、咖啡博物馆等文化属性强的商业业态,并进一步推进故宫文创店、博物馆群落、精品民宿群落等高品质文化业态进驻。

特别值得一提的是,新区在大力发展夜间文旅经济,结合所城片区灯光亮化工程、较场尾片区城市环境品质提升工程,合理布局和开放“地摊”经济;在保证安全、避免扰民的情况下开展夜间游览服务;丰富夜间文化演出市场,优化文化和旅游场所的夜间餐饮、购物、演艺等服务,合理布局建设24小时书店。力争到2022年,建成国家级夜间文旅消费集聚区,所城片区夜间文旅消费规模持续扩大。此外,在规范管理的同时,新区充分营造活跃的市场氛围,双城双年展分展场开展、文化季活动精彩纷呈、北门光影秀常态化演出、所城经典美食和老牌餐饮店走进央视“味道”栏目,实现了片区环境更美、品质更优、市场更热,居民、游客、经营者共同受益。



美丽的大鹏较场尾。

知多D

较场尾是深圳少见的很有历史感觉的景点。明洪武二十七年(公元1394年)设立了大鹏所城,是明清两代的南部海防军事要塞,有着600多年的历史。当时,官兵在所城东较场(古时练兵场叫“校场”讹为“较场”)练兵。后因官兵增多,练兵的场地不足,于是在所城西开建了西较场,较场尾村因位于西较场尾部而得名。较场尾面向龙岐湾,与南澳新大及七娘山隔海相望,海岸线约3000米,因环境优美、风景宜人深受游客欢迎。

声音

梦圆彼岸民宿店负责人小呆:

这个“五一”假期,我的民宿天天爆满,有很多老顾客都没有订到房。因为现在较场尾的规划特别好,有美丽的海岸线,不仅可以游泳,还有海上游艇、摩托艇可以玩,紧挨着海岸线有一个个特色餐厅、酒吧,到了晚上特别热闹,简直是“不夜城”。紧挨着较场尾就是大鹏古城,可以在这里看看“鹏城”的历史。总之,因为较场尾越来越美了,所以游客留下来住宿的时间也越来越长了,我们的生意也越来越好了。

岸恋民宿负责人姚老板:

在较场尾经营民宿7年,可以说我见证了较场尾的改变。最初经营的时候,我们主要接待的是纯住宿类游客,但是随着较场尾和大鹏越来越美丽,游客也不仅仅是来住宿了。前两年,我将面朝大海的大厅改造成开放式KTV及就餐区,地下一层改造成会议室,开始承接一些团建活动、生日宴会、同学聚会等大型的活动,看着游客在这里玩得开心,我也非常高兴。

游客廖小姐:

我是和男朋友一起来大鹏度假的。平时工作特别忙,难得“五一”有五天假期,想找个风景优美的海边休息一下,较场尾每次都是我们的首选之地。这一次我们选择了一间海景房住2天,每天都睡到自然醒,白天去游游泳,吃小吃,再逛逛古城,晚上就泡吧。较场尾的酒吧特别多,给人感觉也特别好,有不少店会邀请专业歌手来驻场,我最喜欢这种喝点小酒、吹着海风、听着歌曲的氛围,每次来了都不想走。

游客汪先生:

我们是公司组织来游玩的,有12个人参加,在这里住4天。我们白天下海游泳、玩海上摩托、吃风味烧烤、海鲜大餐、还去大鹏古城游览,把这里提供的吃、喝、玩、乐、游、住都体验了一把,一个字“爽”!

新区城管提醒市民:看好你家“毛孩子”

本报讯(深圳侨报记者 李苑 通讯员 孔孟标 何招彬)5月6日,大鹏新区城市管理和综合执法局在全区范围内组织开展了文明养犬统一执法日行动,重点对流浪犬、散养犬、遛狗不牵绳等不文明养犬行为进行查处。据悉,为做好全国文明城市创建,加强养犬管理,新区城市管理和综合执法局每周三下午开展文明养犬专项执法行动,对不文明养犬行为“亮剑”。为此,提醒“铲屎官”们,看好你家的“毛孩子”,请文明养犬。

据了解,新冠肺炎疫情期间,新区以实施市局“TNA计划”为目标,自加压力、铆足干劲,五举措做好流浪犬只治理工作:坚持辖区

责任制,调动三个办事处执法队力量,形成高效联动的强大合力;通过养犬执法,形成高压,推动养犬登记;强化协同作战,开展全区全覆盖地毯式巡查,实现路面流浪犬全收治;坚持规范管理,做好犬只收治、领养各项工作,落实新区流浪犬只收容中心每日消毒工作,开展24小时新区流浪犬救助工作;以社区为主体,开展养犬登记宣传。

值得一提的是,新区城市管理和综合执法局不但强化养犬执法,还规范管理和加强宣传,让文明养犬深入人心,推广“领养代替购买”的行为意识。“打开笼子,Juan抱出一只黄色的小狗,爱不释手,不时地抚摸着小狗的

头……”5月1日,居住在南澳办事处西涌社区的外籍人士Juan,看到执法队收治流浪犬只,当场申请领养,让流浪犬有了新“家”。执法人员按照要求,完成犬只绝育、注射疫苗、签订领养协议书等,引导Juan完成养犬登记工作,在传播文明、传播知识、传播关爱方面取得良好的社会效果。

据统计,今年以来,新区完成养犬登记1275只,收治流浪犬只452只(其中非禁养犬数量354只,禁养烈性犬数量5只),领养流浪犬只23只,处理涉犬案件195宗,开展新区流浪犬救助、领养23只,开展文明养犬宣传活动27场。